
Wim van Kasteren – John Wilsens simultaan 11 juli 2024 

 

Analyse Dragon Dammen 

 

De beginstand vanaf het moment dat er is genoteerd. 

 

 

 

 

 

 

 

  



Analyse Kingsrow 

 

[FEN 

"W:W26,27,30,31,32,33,34,35,36,38,45,48:B6,8,9,11,12,13,15,17,18,19,20,25"] 

 

Vanaf dit moment heeft Wim genoteerd. 

 

 

 

 

 

 

 

1. 27-21 {diepte 20,  4.0 sec,  27-21,18  33-28,20  48-42,22  48-43,24  45-40,94  27-22,192  34-29,204  33-29,218  32-

28,250  30-24,336  26-21,466  hv 27-21 18-22 21-16 13-18 16x7 12x1 32-27 1-7 38-32 7-12 27-21} 

   9-14 {diepte 21,  4.1 sec,  18-22,16  20-24,10  19-23,2  11-16,0  18-23,-4  19-24,-8  9-14,-14  17-22,-76  hv 18-22 21-

16 13-18 16x7 12x1 32-27 1-7 38-32 9-13 27-21 7-12} 

2. 33-29 {diepte 21,  3.8 sec,  33-29,-16  21-16,8  48-42,10  31-27,16  48-43,18  32-28,20  33-28,46  45-40,90  32-

27,114  34-29,212  30-24,468  hv 33-29 19-23 30-24 25-30 34x25 23x34 35-30 20x29 30x39 13-19 45-40} 

   19-23 {diepte 21,  3.4 sec,  19-23,-6  20-24,-64  11-16,-86  18-22,-90  19-24,-96  17-22,-156  18-23,-476  hv 19-23 

30-24 25-30 34x25 23x34 35-30 20x29 30x39 13-19 45-40 8-13} 

3. 38-33 {diepte 22,  4.5 sec,  30-24,-10  48-43,10  31-27,12  21-16,14  48-42,16  38-33,16  32-27,60  45-40,66  32-

28,176  29-24,196  hv 30-24 25-30 34x25 23x34 35-30 20x29 30x39 13-19 31-27 15-20 32-28} 

   14-19 {diepte 23,  3.8 sec,  11-16,22  14-19,12  13-19,-68  23-28,-118  20-24,-188  17-22,-210  18-22,-540  hv 11-16 

31-27 14-19 48-42 20-24 29x20 25x14 42-38 15-20 33-28 20-24} 

4. 21-16 {diepte 23,  3.8 sec,  21-16,10  31-27,24  48-42,28  48-43,28  33-28,128  32-27,148  45-40,184  32-28,258  

29-24,568  30-24,594  hv 21-16 20-24 16x7 12x1 29x20 15x24 48-42 1-7 42-38 6-11 34-29} 

   20-24 {diepte 23,  4.8 sec,  20-24,12  17-22,2  23-28,-90  17-21,-110  19-24,-254  18-22,-710  hv 20-24 16x7 12x1 

29x20 15x24 31-27 6-11 48-43 1-7 43-38 7-12} 

5. 16x7 {diepte 26,  4.9 sec,  16x7,14  29x20,18  hv 16x7 12x1 29x20 15x24 31-27 1-7 48-42 6-11 42-38 7-12 34-29} 

   12x1 {diepte 7,  0.0 sec,  12x1,0  hv 12x1 29x20 15x24 34-29 23x34 30x39 18-23} 

6. 29x20 {diepte 7,  0.0 sec,  29x20,4  hv 29x20 15x24 34-29 23x34 30x39 17-22 31-27 22x31} 

   25x14 {diepte 23,  4.1 sec,  15x24,14  25x14,10  hv 15x24 48-43 6-11 43-38 1-7 34-29 23x34 30x39 25-30 31-27 18-

23} 

7. 33-29 {diepte 19,  4.9 sec,  30-25,10  31-27,10  48-43,12  48-42,16  32-27,20  45-40,22  33-29,22  33-28,66  32-

28,140  34-29,246  30-24,314  26-21,344  hv 30-25 15-20 31-27 20-24 34-30 17-22 26-21 22x31 36x27 8-12 21-16} 

   1-7 {diepte 20,  3.8 sec,  14-20,14  15-20,8  17-22,4  6-11,4  8-12,4  1-7,2  17-21,-68  19-24,-112  18-22,-352  23-28,-

740  hv 14-20 30-25 20-24 29x20 15x24 34-30 6-11 45-40 17-22 40-34 11-17} 

8. 31-27 {diepte 20,  5.0 sec,  31-27,-4  32-27,4  30-25,4  45-40,10  48-43,12  48-42,16  29-24,104  32-28,156  26-

21,362  30-24,528  hv 31-27 17-22 45-40 22x31 36x27 8-12 30-25 12-17 48-43 7-12 35-30} 

   8-12 {diepte 21,  6.2 sec,  8-12,2  17-22,-6  7-12,-8  7-11,-28  17-21,-78  14-20,-116  19-24,-128  15-20,-138  6-11,-

206  18-22,-308  23-28,-782  hv 8-12 45-40 6-11 48-43 17-22 43-39 22x31 36x27 23-28 32x23 19x28} 

9. 48-43 {diepte 17,  3.3 sec,  48-43,-4  30-25,0  48-42,4  45-40,4  27-21,28  36-31,28  29-24,128  26-21,130  32-

28,236  27-22,296  30-24,502  hv 48-43 14-20 43-38 17-22 30-25 22x31 25x14 19x10 26x37 10-14 35-30} 

   23-28 {diepte 18,  4.0 sec,  15-20,1  7-11,-3  14-20,-6  17-22,-6  6-11,-10  23-28,-38  18-22,-240  19-24,-268  17-21,-

312  hv 15-20 43-38 6-11 45-40 20-25 26-21 17x26 27-22 18x27 29x20 25x14} 

10. 32x23 {diepte 7,  0.0 sec,  32x23,-12  hv 32x23 19x28 45-40 6-11 43-39 17-22 36-31 12-17} 

    19x28 {diepte 7,  0.0 sec,  19x28,20  hv 19x28 30-25 6-11 35-30 11-16 36-31 13-19} 

11. 45-40 {diepte 18,  5.1 sec,  45-40,-40  30-25,-20  29-24,0  36-31,1  27-21,48  30-24,54  29-23,110  27-22,208  26-

21,224  43-39,268  43-38,278  hv 45-40 17-22 36-31 7-11 30-25 11-16 43-39 12-17 35-30 18-23 27x20} 

    6-11 {diepte 17,  3.4 sec,  17-22,-20  6-11,-22  7-11,-58  28-33,-84  14-20,-86  15-20,-88  13-19,-94  28-32,-98  14-

19,-218  18-22,-380  17-21,-436  18-23,-574  hv 17-22 30-25 22x31 36x27 28-32 27x38 18-22 34-30 7-11 29-24 13-18} 



12. 43-39 {diepte 19,  5.3 sec,  36-31,-60  30-25,-56  43-39,-24  30-24,42  29-24,72  29-23,88  27-22,186  27-21,186  

26-21,224  43-38,280  hv 36-31 11-16 30-25 17-22 34-30 12-17 40-34 14-19 29-23 18x40 27x9} 

    11-16 {diepte 19,  3.7 sec,  17-22,-12  11-16,-14  18-22,-70  15-20,-98  28-33,-98  28-32,-102  14-20,-102  13-19,-

118  14-19,-156  18-23,-686  17-21,-790  hv 17-22 36-31 11-16 30-25 12-17 34-30 7-11 39-34 28-32 27x38 16-21} 

13. 30-25 {diepte 20,  5.2 sec,  36-31,-50  30-25,1  39-33,3  29-24,16  29-23,118  30-24,182  27-22,182  27-21,222  26-

21,270  hv 36-31 17-22 30-25 12-17 34-30 7-11 40-34 28-32 27x38 16-21 29-24} 

    7-11 {diepte 18,  4.4 sec,  16-21,1  17-22,-30  7-11,-74  18-22,-90  28-33,-112  28-32,-132  14-20,-154  15-20,-190  

14-19,-270  18-23,-548  17-21,-2516  13-19,-2702  hv 16-21 27x16 28-32 34-30 32-38 29-24 14-19 39-33 38x20 25x23 

18x29} 

 

Wim speelt 13. 30-25? Het is beter om eerst 36-31 te spelen. 

13. 36-31 17-22 14. 30-25 7-11 15. 34-30 12-17 16. 40-34 28-32 17. 27x38 16-21 

18. 29-24 14-19 19. 31-27 21x43 20. 39x48 22-28 21. 25-20 28-32 22. 48-42 19-23 

23. 20-14 13-19 24. 24x22 17x28 25. 14-9 28-33 26. 9-3 23-29 27. 34x23 32-38 

28. 42-37 38-43 29. 30-24 33-39 30. 23-18 15-20 31. 24x15 39-44 32. 18-12 11-17 

33. 12x21 44-50 34. 3-12 43-49 35. 21-16 49-38 36. 12-1 met nog een moeilijk 

eindspel wat in overmacht zou kunnen eindigen. 

Hier mag 36. … 50-28 bijvoorbeeld niet worden gespeeld. 

(na 36… .50-28 37. 35-30 28x46 38. 30-24 38x20 39. 15x24 is het overmacht. 

 

John antwoordt met 13. … 7-11? Na 13. 30-25 16-21 14. 27x16 28-32 15. 34-30 32-38 16. 29-24 14-19 

17. 39-33 38x20 18. 25x23 18x29 19. 40-34 29x40 20. 35x44 staat er weer een remisestand op het bord. 

 

 

14. 29-24 {diepte 20,  4.7 sec,  34-30,-74  29-24,-54  36-31,-30  39-33,3  29-23,92  27-22,128  27-21,174  26-21,208  

25-20,508  35-30,2470  hv 34-30 17-22 39-34 22x31 26x37 11-17 25-20 15x33 34-29 33x24 30x10} 

    18-23 {diepte 19,  3.5 sec,  17-22,-60  18-23,-84  28-32,-132  14-19,-136  16-21,-198  17-21,-224  15-20,-310  14-

20,-402  18-22,-500  28-33,-518  13-19,-770  hv 17-22 34-30 22x31 36x27 14-19 25-20 11-17 40-34 16-21 27x16 28-

32} 

 

Wim speelt 14. 29-24? (hij moest opletten voor combinaties met 18-22) 

Hij heeft iets voordeel, maar het kan beter. 

Na 14. 34-30 17-22 15. 36-31 12-17 16. 40-34 is 28-32 verplicht. 

Met de beste zetten heeft John precies genoeg tempo’s om de schijf terug te 

winnen: 16. 40-34 28-32 17. 27x38 16-21 18. 29-24 14-19 19. 25-20 19-23 en dan: 

20. 39-33 22-28 of: 

20. 38-32 13-19 21. 24x13 15x24 22. 30x28 22x44 23. 13x22 17x37 24. 26x6 37x26 

of 20. 31-27 21x43 21. 39x48 13-19 22. 24x13 15x24 23. 30x28 22x33 24. 13x22 

17x28 of 

20. 30-25 21-27 21. 20-14 27x36 22. 24-20 15x24 23. 38-32 24-30 24. 35x24 13-19 

25. 24x13 18x20 26. 25x14 22-28 27. 32-27 36-41 28. 14-10 41-47 29. 10-5 

Ook is 20. 38-33 13-19 21. 24x13 18x9 22. 20-14 9x20 23. 30-25 20-24 24. 34-30 23-29 25. 30x19 29x38 mogelijk 

waarna er voor zwart zes mogelijke zetten zijn die tot remise leiden. 

De laatste remisevariant is die met 20. 38-33 13-19 21. 24x13 18x9 22. 20-14 9x20 23. 30-25 20-24 24. 34-30 23-29 

25. 30x19 29x38. Mogelijkheden genoeg dus       

 

John antwoordt met 14. … 18-23? Dit leidt tot het diagram bij zet 16. 

Beter is 14. … 17-22 15. 35-30 22x31 16. 36x27 11-17 17. 34-29 16-21 18. 27x16 28-32 19. 39-33 14-19 

20. 40-35 19-23 21. 33-28 23x34 22. 28x37 34-39 23. 26-21 17x26 24. 24-20 15x24 25. 30x17 18-23 26. 16-11 23-29 

27. 11-7 39-44 28. 7-2 44-50 29. 25-20 50x6 30. 20-15 26-31 31. 37x26 29-34 remise 

 

Maar hier niet 19. … 32-37 20. 40-35 15-20 21. 24x15 37-42 22. 29-24 18-22 23. 24-19 14x23 24. 15-10 13-18 25. 16-

11 17x6 26. 10-5 23-29 27. 33x24 42-47 28. 25-20 47-36 29. 20-15 * 



15. 35-30 {diepte 20,  4.5 sec,  35-30,-86  34-30,-6  36-31,-3  26-21,48  27-21,112  24-19,170  24-20,266  27-22,294  

25-20,464  34-29,650  39-33,2484  hv 35-30 14-19 39-33 28x39 34x43 12-18 40-35 17-22 43-39 22x31 36x27} 

    14-19 {diepte 20,  3.5 sec,  14-19,-80  12-18,-172  28-32,-182  23-29,-238  13-19,-250  13-18,-372  15-20,-386  17-

22,-464  14-20,-544  17-21,-554  28-33,-874  16-21,-2618  hv 14-19 27-22 12-18 22x33 23-28 33x22 18x27 34-29 27-

32 40-35 32-37} 

16. 39-33 {diepte 19,  4.2 sec,  27-22,-76  39-33,-20  40-35,1  36-31,1  26-21,174  27-21,192  24-20,478  34-29,888  

25-20,3980  hv 27-22 12-18 22x33 23-28 33x22 17x28 39-33 28x39 34x43 18-22 40-35} 

    28x39 {diepte 7,  0.0 sec,  28x39,-44  hv 28x39 34x43 12-18 40-35 17-22 36-31 11-17 25-20} 

 

Wim speelt 16. 39-33? 

Hij kan voordeel halen met 16. 27-22. 

Na 16. … 12-18 17. 22x33 23-28 18. 33x22 18x27 19. 34-29 27-32 20. 40-35 32-38 

21. 29-23 19x28 22. 24-20 15x24 23. 30x8 38-42 24. 8-2 28-32 25. 2-19 32-38 26. 

25-20 42-47 27. 20-14 38-42 28. 19-30 42-48 29. 30-25 48x30 30. 25x43 47-29 31. 

14-9 29-7 32. 9-4 wordt het overmacht. 

 

Na 16. … 28-33 17. 39x28 23x32 18. 36-31 17x28 19. 31-27 32x21 20. 26x6 is er ook 

veel voordeel voor wit. 

 

 

 

17. 34x43 {diepte 7,  0.0 sec,  34x43,-44  hv 34x43 12-18 40-35 17-22 36-31 11-17 25-20} 

    12-18 {diepte 17,  4.9 sec,  12-18,-66  23-28,-130  23-29,-214  13-18,-270  15-20,-530  17-22,-754  17-21,-778  16-

21,-2596  hv 12-18 40-35 23-28 25-20 18-23 36-31 28-33 20-14 19x10 24-20 15x24} 

18. 40-35 {diepte 20,  3.6 sec,  40-35,-4  43-39,-3  43-38,-3  36-31,1  40-34,1  26-21,120  27-21,202  27-22,212  24-

20,2498  25-20,2568  hv 40-35 17-22 25-20 22x31 36x27 23-28 30-25 19x30 35x24 28-33 20-14} 

    17-22 {diepte 22,  3.8 sec,  17-22,-3  23-28,-320  15-20,-678  23-29,-766  16-21,-1128  17-21,-1144  18-22,-1160  hv 

17-22 43-39 22x31 36x27 11-17 39-34 23-28 25-20 28-33 20-14 19x10} 

19. 43-39 {diepte 22,  3.6 sec,  43-39,-3  43-38,-3  36-31,-1  25-20,-1  26-21,1  27-21,176  24-20,290  hv 43-39 22x31 

36x27 11-17 39-34 23-28 25-20 28-33 20-14 19x10 24-20} 

    22x31 {diepte 7,  0.0 sec,  22x31,-26  hv 22x31 36x27 11-17 39-33 17-22 33-28 23x21 26x28} 

20. 36x27 {diepte 25,  5.7 sec,  36x27,-3  26x37,1  hv 36x27 11-17 39-34 23-28 25-20 28-33 20-14 19x10 24-20 15x24 

30x8} 

    11-17 {diepte 18,  3.8 sec,  11-17,-3  23-28,-388  23-29,-648  15-20,-814  18-22,-2496  16-21,-2700  hv 11-17 39-34 

23-28 25-20 28-33 20-14 19x10 24-20 15x24 30x8 33-38} 

21. 25-20 {diepte 23,  6.3 sec,  39-34,-3  39-33,1  26-21,1  25-20,3  27-22,3  27-21,684  24-20,2470  hv 39-34 23-28 

25-20 28-33 20-14 19x10 24-20 15x24 30x8 33-38 8-2} 

    23-29 {diepte 18,  5.2 sec,  23-29,3  16-21,-5  23-28,-2514  17-22,-2536  18-22,-2582  17-21,-2592  hv 23-29 24x33 

15x24 30-25 19-23 39-34 13-19 25-20 24x15 27-22 17x30} 

 

Wim speelt 21. 25-20? Hierdoor krijgt John wat voordeel. 

Voor Wim zou 21. 39-34 een beter vervolg zijn. John moet dan 21. …23-28* spelen. 

Er volgt 22. 25-20 28-33 23. 20-14 19x10 24. 24-20 15x24 25. 30x8 33-38 26. 8-2 

38-42 waarna 2-7? Zwart kan dan remise forceren door  

27. … 42-48 28. 7x5 48x25 29. 5-23 17-22 30. 27x18 25-9. 

 

Na 21. … 17-22 22. 25-20 22x31 23. 26x37 23-28 24. 20-14 19x10 25. 24-20 15x24 

26. 30x8 18-23 27. 8-3 28-33 28. 3-25 16-21 29. 34-29 33x24 30. 25-3 21-26 31. 3-8 

23-28 32. 8x30 28-33 33. 30-43 10-14 34. 35-30 14-19 35. 30-24 19x30 36. 43x25 

33-38 37. 37-32 38x27 38. 25-14 

 

Of na 21. … 16-21 22. 27x16 18-22 23. 25-20 13-18 24. 24x13 18x9 25. 26-21 15x24 26. 30x28 22x33 27. 21x12 33-38 

28. 12-8 38-42 29. 8-3 9-13 30. 16-11 overmacht. 



22. 24x33 {diepte 7,  0.0 sec,  24x33,6  hv 24x33 15x24 30-25 19-23 39-34 13-19 34-30 23-29 33-28} 

    15x24 {diepte 7,  0.0 sec,  15x24,6  hv 15x24 30-25 19-23 39-34 13-19 34-30 23-29 33-28} 

23. 30-25 {diepte 20,  4.1 sec,  30-25,3  26-21,3  33-28,3  39-34,5  27-21,2566  27-22,2646  33-29,3976  hv 30-25 17-

22 39-34 22x31 26x37 24-30 35x24 19x28} 

    17-22 {diepte 20,  5.1 sec,  17-22,3  19-23,1  18-23,1  16-21,1  17-21,-2498  24-30,-2586  24-29,-2644  18-22,-3974  

hv 17-22 39-34 22x31 26x37 24-30 35x24 19x28} 

24. 39-34 {diepte 19,  5.1 sec,  39-34,3  35-30,3  25-20,240  26-21,2526  27-21,2528  33-29,2682  33-28,3982  hv 39-

34 22x31 26x37 24-30 35x24 19x28} 

    22x31 {diepte 7,  0.0 sec,  22x31,20  hv 22x31 26x37 19-23 35-30 24x35 25-20 16-21} 

25. 26x37 {diepte 7,  0.0 sec,  26x37,3  hv 26x37 24-30 35x24 19x28} 

    24-30 {diepte 23,  4.2 sec,  24-30,3  19-23,3  18-22,1  18-23,1  16-21,-3  24-29,-3982  hv 24-30 35x24 19x28} 

          {diepte 7,  0.0 sec,  35x24,3  hv 35x24 19x28} 

 

In het eindspel hierna is de partij voor Wim verloren gegaan. Dat had niet gehoeven. Na 25. … 24-30 is volgens 

Kingsrow een remisestand ontstaan. Ook na 24. 35-30 zou een remisestand ontstaan. De uitwerkingen hiervan: 

 

Na 26. 35x24 19x28 27. 25-20 28-33 28. 20-15 33-39 29. 15-10 39-43  

30. 37-31 43-49 ontstaat de stand van het Kingsrow diagram. 

Wim heeft op enig moment de fout gemaakt die Kingsrow in het diagram hieronder 

aangeeft. Vermoedelijk is 31.  31-26 49-27 gespeeld. 

Er zijn ook veel mogelijke zetten die allemaal wel naar remise leiden. 

Bijvoorbeeld: 31. 10-5 18-22 32. 31-26 22-27 33. 5-23 49-44 34. 26-21 27-31 

35. 23-29 16x27 36. 29-38 

Of na 31. 10-5 49-35 32. 31-26 35-40 33. 5-10 40-44 34. 10-15 44-17 35. 15-38 17-

12 36. 38-42 waarna zwart op enig moment met een schijf zal moeten gaan spelen 

omdat het anders remise wordt door 25 zetten met een dam. Met de witte dam op 

veld 38 moet zwart de dam op de lijn 3-8-12-17 innemen om de ruil met 26-21 te vermijden. 

Vroeg of laat ontstaat dan een situatie zoals na de zetten 36. 38-42 13-19 37. 42-38 18-23 38. 38-43 19-24 

39. 43-49 23-29 40. 26-21 12x26 41. 49-35 

 

 

Kingsrow geeft feilloos de fout aan die Wim in het eindspel heeft gemaakt. 

 

Wim speelde op enig moment (te vroeg) 31-26 waarna John kon gaan dreigen met 

een aantal vangstellingen. 

 

Wim werd belemmerd in zijn zetten en John won met overmacht. 

 

 

 

 

 

 

Zou Wim hier 24. 35 hebben gespeeld, dan volgt bijvoorbeeld: 

24. 35-30 24x35 25. 39-34 22x31 26. 26x37 19-23 27. 25-20 23-28 28. 33x22 18x27 

29. 20-14 16-21 30. 14-10 13-19 31. 10-5 19-24 32. 34-30 24-29 33. 30-25 29-34 34. 

25-20 34-40 35. 20-15 40-45 36. 15-10 45-50 37. 10-4 27-32 38. 37x28 50x6 

Vermoedelijk is de remise hier eenvoudiger te vinden. 

Ook hier geldt dat er veel zetten zijn die tot remise leiden. 

 


